

同煤实业： 加强精神文明建设，为企业发展保驾护航

■ 本报记者 张潇潇 通讯员 张生俊

同煤集团实业总公司是山西省同朔地区一家集机械制造、化工建材、设备租赁维修为一体的综合性企业。在“创新、和谐、富强、振兴”新时代同煤精神指导下，实业总公司紧紧围绕集团公司“36951”战略体系，以道德同煤为抓手，广泛开展了一系列群众性文明创建活动，掀起了精神文明建设热潮，让文明之花

处处绽放。

精心打造宣传阵地。公司精心打造精神文明宣传阵地，倡导文明新风尚，推进精神文明创建，利用端庄整洁、鲜艳夺目的电子屏滚动播出精神文明创建宣传口号和24字社会主义核心价值观，通过这种广大员工喜闻乐见、通俗易懂的形式，把社会主义核心价值观和文明风尚送到员工身边。同时，公司广大通讯员深入各个部门，生产一线，

宣传职工身边的好人好事，宣传先进典型，充分发挥先进典型的引领示范作用，引导公司员工树立文明观念、争当文明员工、展示文明形象。

活动丰富成效明显。为进一步树立企业的良好形象，该公司从做好企业员工核心价值观教育入手，坚持不懈开展“季评十好，年评十佳”活动，精神文明先进典型层出不穷。公司连续10年荣获省属文明单位荣誉，

永盛机械公司时丽燕家庭被集团公司命名为“文明家庭标兵”。企业发展和文明创建同步推进，互促共赢，产生了一大批靓丽的创建成果：煤炭运销处组织员工讲故事、读古诗、练书法，把“工间课堂”做得有声有色；劳务公司坚持5年的“爱心护考”、阳光服务中心的“活力礼仪”等活动，为企业文明建设增色添彩。以企业文化建设为引领，加强精神文明创建，全公司文明企业比例高达63%。

做二青会健康味蕾的给力“后厨”

——山西省食品企业“组团来袭”

■ 本报记者 张潇潇

第二届全国青年运动会(简称“二青会”)开幕已进入倒计时，届时将迎来全国各地参赛运动员、各代表团教练员、领队、赛会裁判员等，共计16000多人。因此，保障食材供应、食材质量和食材安全也成为二青会“后厨”的第一要事。

这个“后厨”有点硬

山西美特好作为二青会青运村食材的唯一指定仓储配送服务商，为保障二青会运动员和工作人员餐厅的食材安全，美特好清徐物流中心积极筹备，严把质量，设置二青会青运村食材常温库、低温库等仓储中心，制定一系列管理规范。同时，配备16辆青运村食材专用冷链配送车辆，保证青运村食材全程冷链运输。

美特好清徐物流中心总经理王成介绍道：“我们的运输车辆全部安装GPS定位系统，运输路线全程可追踪，还安装了视频监

控和温度监测设备，通过实时监控，确保运输全程安全。”

全国连锁百强企业——美特好，是目前华北地区最大的零售连锁企业集团之一，历经26年经营，形成了大卖场、综合超市、生鲜社区店、便利店、购物中心等多业态格局，经营商品3万多种，年销售额60亿元。其物流中心，由SPAR国际专家和日本生鲜专家设计，集快消品、农产品检验、加工、物流、配送于一体，项目整体设计符合国家HACCP(生产程序监控)和SC(食品质

量安全)标准加工体系，处于国内同类项目领先水平，是华北地区最大的农产品加工及商贸物流配送中心之一。

从今年4月份，山西美特好在二青会青运村餐饮住宿物资采购签约仪式上签下供应协议，正式成为二青会青运村食材供应商那一刻起，箭弦便拉紧了。7月1日，美特好清徐物流中心作为二青会青运村食材专用总仓，常温库、低温库、清真食品库等正式启动使用。同时，第三方食材检验小组和清徐县市场监督管理局的人员也入驻物流中心。

山西企业齐上阵

据美特好清徐物流中心不完全统计，此次青运村总仓存储配送的食材共涉及全国127家食品企业，374个单品。其中，山西省食品企业分别为美特好、大唐实业、金大豆、晋之坊、六味斋、民宇农业、山西盐业、水塔、鑫杰、阳曲供销社、一品爽、溢滴香、大象农牧、山西金牛、林麓川泽、华建油脂、山西长清等，共计单品40多个。

六味斋作为此次二青会食品加工生产

企业的一员，每天也是忙得不亦乐乎。共负责17个肉类、36种主食的运动员餐，青运村职工餐厅的日常食品和红灯笼体育场一天2000份的盒饭供应。

“由总仓配送来的原辅料，我们都要通过查验、拍照录像、签单等程序合格后才能收存进专用库房，晚上在生产线上专门做二青会的食品，日常与作业期间的安全巡查力度也加大了。”副总经理牛晓峰认真地

说：“重任在肩，食品安全马虎不得。”

第二届全国青年运动会是山西省自中华人民共和国成立以来举办的规模最大、参赛项目和参赛人数最多的一次全国大型综合性体育赛事。不仅六味斋，此次从选拔中脱颖而出的山西食品企业都十分重视，表示会严把质量关，认真对待每一份食材，力保二青会运动员及工作人员品尝到高品质的山西地方特色美食。

食材安全不马虎

夏日炎炎，为确保进入青运村的食材健康安全，美特好将所有待检测的食材，都挂上了“身份证”。保障食品安全要从源头抓起，王成拿起一个带有二维码的卡片向记者介绍道：“扫描卡片上的二维码，就可以查到它的来源、质检报告、产品批次、配送信息等一系列数据。”

严选食材供应，抓住源头，严把“供应关”、“运输关”、“交接关”、“检测关”和“监管关”，确保供应食材食品安全，每一批食品都

要经过放置待检区，取样送至上海专业机构第三方检验合格后才能入库、出库作业的严格步骤，全力以赴保证从这里配送出的每一个粮油米面、调味品、蔬果及肉制品等健康安全新鲜可追溯，所有作业环节都必须在指点时间、指定地点，在监管人员的监督下进行，并现场查验和记录，这是美特好清徐物流中心每天必做的重复工作。

7月6日，在二青会青运村进行的第一次3000人实战演练中，美特好清徐物流中心

派出15辆二青会青运村专用配送车辆进行全程冷链配送，为青运村配送25吨食材。时隔5日，在第二次的5000人实战演练中，38吨安全食材再次从总仓顺利运抵青运村。

17日，青运村将正式开村，美特好董事长储德群向记者说道：“举办二青会是山西人民的一件大事，作为山西本土最大的零售连锁企业，美特好一定会担负起社会责任，守好食品安全这条底线，顺利地通过这次光荣而艰巨的任务。”

青春志愿 助燃“二青”

——近300名大学生志愿者走进山西太原南站

■ 本报记者 张潇潇

“请把随身携带箱包，放在传送带上，对对！”“您好，请提前准备好车票和身份证”……一个个爽朗的声音从太原南站人群中传出，忙碌的红色“马甲”穿梭在大厅中显得格外亮眼，这正是暑假期间前来太原南站服务的山西的大学生。

山西省各大高校响应山西省委省政府关于二青会所做出重要指示精神，积极展开大学生暑期社会实践志愿者活动。作为“人民兵工第一校”的中北大学，为提升在校大学生综合素质和志愿服务意识，开展“致知于行、服务二青”为主题的志愿者活动，与太原南站党委沟通联系，决定助力二青、联合提供暑期社会实践的岗位。

7月15日上午，中北大学党委副书记薛智来到太原南站慰问服务二青会的本校志愿者，与学生亲切地交谈实践情况，参观了学生宿舍并贴心的送去了夏季消暑品。薛智表示，细致、热情、朴实是大学生身上珍贵的特质，希望通过这次有意义的实践机会，学生可以学会换位思考，感知社会。

当前，志愿者活动在我国正蓬勃发展，大学生志愿者已然成为中坚力量。青春、活跃、奉献更是大学生们不可多得的志愿精神。如今，山西大学生志愿者正在用强烈的社会责任感和使命感，书写着山西的精神与风貌。最是如风年少时，正燃，正青春！

太原南站团委书记王德彬说：“二青会临近，为更好地向广大旅客朋友们和运动员们提供高效、优质的服务，我们与山西所高校强强联合，提供实践岗，希望大学生的志愿精神可以为山西美好形象再添一道彩。”

据太原南站统计，从7月8日到8月31日期间，预计前来志愿的山西大学生们近300名，分别来自山西大学、中北大学、太原理工大学、山西财经大学等多所高校。